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У реаговању поводом интервјуа Ђукановића за портал Политико, а уочи обележавања
10 година од проглашења црногорске независности и потписивања Протокола са
земљама чланицама НАТО о прикључењу Црне Горе том војном савезу, из Митрополије
су поручили да су одговори премијера "препуни неистина" и сматрају да "представља
говор којим се шири мржња" према Српској православној Цркви, а тиме и свима онима
православне вероисповести којих је више од седамдесет посто од укупног становништва
у Црној Гори".
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Ђукановић је, наиме, у интервјуу за портал Политико оценио да је главни ослонац
противницима НАТО-а Српска православна црква која је, како је додао, била и велики
противник независности Црне Горе.

  

Премијерове речи указују на острашћеност

  

Из МЦП-а су поручили да неће залазити у мотиве који су, како сматрају, сигурно, као и
увек, политички и у функцији предстојећих избора, а тиме и очувања својих повластица
и власти. Сматрају да оштрина премијерових речи указује и на личну идеолошку
острашћеност, која је, како наводе, потпуно непримерена председнику владе једне
грађанске државе.

  

Дакле, апсолутно је нетачно, најблаже речено, да је Српска Православна Црква, као
аутентични, историјски и нераскидиви дио Васељенске Цркве Православне и њене
Епархије у нашој земљи, непријатељ било чега и било коме. Међу православним
верницима има гласача ових и оних партија, као и оних који су се 2006. различито
опредељивали. Никад нико никога за то није прозвао у Цркви, нити му је то питање
постављено. Уосталом, због чега би било нелегитимно имати другачији став од
премијера, и његових истомишљеника. Да ли то значи да је и половина грађана ове
државе који су 'погрешно' гласали 2006. за нешто криви?�, питају из МПЦ-а.

  

У саопштењу Митрополије се наводи да теза да је Православна Црква "моћно оружје" и
"главни ослонац" било коме у било каквој, умишљеној или реалној, геополитичкој или
идеолошкој намери, такође је груба неистина.

  

"Свако од грађана ове државе ваљда има право, ако премијер не намерава да га укине,
да буде или да не буде баш за оне интеграције које се председнику владе допадају и
које он проглашава стратешким државним интересом. Уколико је он 'оружје' у нечијим
рукама или нечији 'ослонац', не би смео по себи да суди како сви имају своје
наредбодавце са стране", поручено из МПЦ-а.

  

На какав обрачун позива Ђукановић који независност Црне Горе прославља са
Тачијем?
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Истиче се да је Митрополија црногорско-приморска, вековна "кичмена мождина" Црне
Горе, и друге епархије Православне Цркве у Црној Гори и сви појединци у њима су, за
разлику од неких, потпуно независни у изношењу својих ставова и не питају о томе ни
Подгорицу, ни Београд ни Москву, али ни Брисел и Вашингтон.

  

"Дакле, њихови ставови су аутохтоно црногорски, светопетровски и овдашњи. И, мора се
рећи, да је његова изјава да СПЦ води рат против независности, обично политиканство,
и то врло опасно, јер се зна шта држава треба да ради ако неко води рат против ње. На
какав то обрачун са Црквом позива први човек владе, који независност Црне Горе
прославља са Хашимом Тачијем, чије су руке до рамена у крви његове браће?�, питају из
Митрополије
.

  

Наглашавају да је, како кажу, највећа неистина изнесена у његовом интервјуу, а која се
коси са елементарним историјским чињеницама, да је Србија 1918. анектирала Црну
Гору, а нарочито онај део о томе да је тада укинута, како наводе, некаква "Црногорска
православна црква".

  

Позната је историјска чињеница да је обнова Пећке Патријаршије, остварена након
стварања Краљевства СХС, плод једногласне одлуке Светог Синода Православне Цркве
у Краљевини Црној Гори (1918), као и потпуне једнодушности целокупног свештенства,
монаштва и верног народа у Црној Гори", наводе из МПЦ.

  

Сви су били за обнову Патријаршије

  

МПЦ наглашава да ниједан било чији глас није подигнут против обнове Пећке
Патријаршије.

  

"Чак је и емигрантска влада у Француској, на челу са Краљем Николом, поздравила тај
догађај уз замерку што седиште није у Пећи него у Београду. Уз то, нико од озбиљних
савремених црногорских историчара, чак и оних блиских садашњој државној
администрацији, не пориче да је опште расположење било једнодушно за обнову
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јединства Патријаршије. Они признају и да је огромна већина била за заједничку државу
са осталим народима који су сачињавали нову државу насталу после Великог рата�, ист
ичу
из
МЦП
.

  

Срамотно је и недостојно Црне Горе, поручују, да њен председник владе, иначе,
декларисани атеиста, отворено и јасно прозива и неистинито оптужује вековну
државотворну Цркву у Црној Гори - Митрополију црногорско-приморску - за
противдржавну делатност, те да је такав однос према неистомишљеницима основна
одлика тоталитаризма.

  

(Танјуг)
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